
УДК 615.32:58 

Д. Г. Грінченко, аспірант, 
С. В. Поспєлов, доцент, кандидат сільськогосподарських наук 

Полтавська державна аграрна акаде.мія 

ВПЛИВ РЕГУЛЯТОРІВ РОСТУ І МІКРОЕЛЕМЕНТІВ НА ПОСІВНІ 
ВЛАСТИВОСТІ НАСІННЯ КРОПИВИ ДВОДОМНОЇ (Urtica dioica L.) 

Останнім часом вирощування лікарських рослин набуває дедал і 
більшої популярності серед сільськогосподарських виробників. Це 
стосується і кропиви дводомної, яку культивують як лікарську, кормову, 
технічну культуру, використовують у косметології. Ця рослина досить 
популярна в Європі, де вирощується і використовується у 
найрізноманітніШих цілях. Наприклад у Франції рослину застосовують 
для виготовлення популярних і ефективних ліків від чоловічих хвороб, з 
неї готують велику кількість страв, використовують як ефективний 
біологічний засіб боротьби з шкідниками сільськогосподарських культур, 

як цінне органічне добриво [3, 4] . 
Це не раптово, адже кропива має виняткові лікувальні, вітамінн і, 

харчові, кормові, фарбувальні та косметичні властивості. Вона містить 
унікальний вітамін К, без якого кров не згортається, завдяки чому 

традиційна медицина їі рекомендує при кровотечах. У вигляді сухого 
екстракту кропива входить до складу препарату «Алохол», який 

• • • • • 
використовується при шкуваню гострих 1 хроючних запалень печшки , 

жовчних шляхів, при жовчнокам'яній хворобі. Відвар· рослини знижує 
вміст цукру в крові. З них добувають зелену фарбу, а з коренів - жовту. 

Кропиву дводомну використовують як кормову рослину. Вона дає 
урожай сіна в 50 - 70 u/га, а 1 ОО кг абсолютно сухої речовини містять 73 
кормові одиниці. З кропиви добувають тонке еластичне волокно, придатне 

для виготовлення тканин, мішковини, мотузок, шпагату, риболовних 
сіток. Стебло придатне для виробництва паперу. Листки кропиви 
використовують для промислового виділення хлорофілу, якого в листках 
міститься 2 - 5%[5]. Незважаючи на перспективність використання 
сировини, біологія і агротехніка кропиви майже не вивчена, що стримує їі 
промислове вирощування. Кропива дводомна, як і більшість лікарських 
рослин, має дрібне насіння із зниженою енергію проростання. У 
виробничих умовах це призводить до низької і нерівномірної схожості. 
Іншою причиною зменшення схожості є стан спокою. Тому одним із 
шляхів підвищення польової схожості є виведення насіння з стану спокою, 
а також забезпечення його необхідними мікроелементами[ І, 2]. В зв'язку з 
цим нами було досліджено вплив регуляторів росту і мікроелементів на 
посівні якості насіння кропиви дводомної. Лабораторні дослідження 

• • 
включали настулю варшнти : 

І) Дистильована вода (контроль); 
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2) Обробка препаратом «Завязь» (суміш гіберелінів)- 0,002%; 
З) Обробка препаратом «Гумат»- 0,0003%; 
4) Суміш препаратів «Зав'язі» і «Гумату» (половина рекомендованої 

дози); 
5) Препарат «Наномікс» - 1 %; 
6} Комплекс мікроелементів (В, Cu, Mg, Mn, Zn, Fe)- 0,001%; 
7) Препарат «Епію> - 0,025%; . 
Для обробки використовувались препарати, що дозволею для 

роздрібного. продажу. Концентраці! препаратів брались згідно 
рекомендащям до використання. Насшия замочували протягом доби. 
Першу партію закладали на пророщування одразу після обробки і 
підсушування, а другу - через тиждень. Насіння пророщували при 
температурі · 22 °С, повторність триразова. Результати підраховували до 
проростання максимальної кількості насінни (за строк 18 діб), відносно 
контролю. В першій половині закладеного на пророщування насіння в 
варіантах з розчинами гіберелінів, гумату і епіну майже не спостерігалось 
відхиленІія від контролю. Збільшення кількості пророслих насінин 
відбувалось у варіантах із сумішшю гібереліни + гумат-на 7,3%, розчин 
хелатних мікроелементів - на 3,3%, розчин мікроелементів 4,7%. За 

. . . 
результатами проростапня насІння через тиждень - спостерІгалося 

збільшення кількості пророслихнасінину варіантах: гібереліни на 17,7%, 
rумат - 3,3%, гібереліни + гумат - 2%, хелатні мікроелементи - 15%, 
мікроелементи- 9,7%, епін - 5,3%. 

Таким чином, при закладанні насіння на пророщування через тиждень 
після обробки посівні якості підвищувались, що пояснюється дією 
регуляторів росту на насіння, а також забезпеченням мікроелементами в 
доступній хелатній формі. Також в досліді відзначається ефект залежності 
проростапня від витримки насіння після обробки. Це необхідно 
враховувати при · визначенні строків обробки насіння перед сівбою. 
Результати свідчать про ефективність використання гіберелінів для 

• •• • • 
виведення насшия кропиви дводомно1 з стану спокою, а також доцшьюсть 

використання хелатних форм мікроелементів для обробки насіння 
кропиви. 
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